



# 桂城严厉打击针对长者的养老诈骗 这些都是骗局 请捂住“养老钱包”

近期,国家开展打击整治养老诈骗专项行动,依法严厉打击整治养老诈骗违法犯罪,维护老年人合法权益。常见的养老诈骗案例中,一些不法分子往往以投资“养老项目”之名招摇撞骗。珠江时报为您详细揭秘类似骗局,共同打击养老诈骗。

## 骗局1 投资养老

不法分子一般会在公园、超市、小区等老人聚集的场所,给老人灌输投资的概念。接着通过组织旅游、参观、讲座、赠送礼品等手段博取老人的信任,然后向老人推销“养老服务”项目,以高回报承诺吸引老年人,一般带有高额分红、保本高息、预定养老服务等说辞。对于老年人而言,这种项目看起来一并解决了投资理财和养老享福的问题。但实际上只是虚无缥缈的东西,不法分子只会给予老年人口头承诺或是签订空头合同,利用话术和PS图片进一步诱导老年人,掏空他们的钱包。

## 骗局2 投资返利

这也是常见的养老骗局,不法分子主要以投资返利或消费返利的方式诱导老年人投资消费,现场发放米面粮油,更有甚者还会承诺免费旅游等额外福利。这种骗局利用了老年人的“占小便宜”心理。从本质上讲,是不法分子利用言语获得老年人信任后的“空手套白狼”。

## 骗局3 以房养老

不法分子以国家政策名义掩盖非法集资的本质,打着“以房养老”、有高收益回报等旗号,诱骗老年人办理房产抵押,再把借来的钱拿去买其推荐的理财产品。这种“抵押-借贷-理财”方式操作流程多、参与主体乱、投资风险高,不符合绝大多数老年人的风险承受能力。且所谓的“理财产品”很可能是虚假的,借来的钱最终落到不法分子的口袋。不法分子所宣称“以房养老”与国家试行的住房反向抵押养老保险完全无关,只是其假借国家政策,为非法集资活动造势宣传的手段而已。有的参与人甚至不知道自己的房产被抵押,最终失去了房子,还背负贷款。

**温馨提示**  
桂城街道打击整治养老诈骗专项行动办公室提醒,在捂住“养老钱包”这件事上,要谨记“投资有风险”,切勿轻信所谓的“稳赚不赔”“无风险、高收益”宣传,更不要投资业务不清、风险不明的项目。

### 链接

#### 关于征集养老诈骗犯罪线索的通告

佛山市公安局南海分局依法严厉打击整治养老诈骗违法犯罪,现将全区打击线索举报方式公布,欢迎广大群众积极检举揭发。

- 一 举报内容**  
提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名,实施诈骗、集资诈骗、合同诈骗、非法吸收公众存款、组织领导传销活动、制售伪劣商品等侵害老年人合法权益的各类违法犯罪。
- 二 举报须知**  
(一) 举报受理内容以上涉及养老诈骗方面的线索。如举报其他方面的问题,请直接向相关部门反映。  
(二) 举报人应当如实反映情况,对所举报内容的真实性负责。接受询问、配合调查时,应如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害的,将依照有关规定严肃处理。  
(三) 提倡实名举报,需提供真实姓名、身份信息以及准确联系方式等内容,公安机关将严格依法为举报人保密。  
(四) 为保障举报人合法权益,限制恶意重复举报和垃圾信息。为提高工作效率,请不要重复提交举报。
- 三 举报方式**  
(一) 网上举报: 中央政法委12337智能化举报平台。  
(二) 电话举报: 110(24小时值班) 0757-86332391(工作时间)。  
信件或当面举报: 佛山市南海区桂城街道南桂东路36号,邮编:528200。  
整理/珠江时报记者 李冬冬 通讯员 陈汝佳



漫画/李世鹏

# 卫生环境差 当心儿童感染寄生虫

医生提醒,使用驱虫药是最后环节,日常加强预防更重要



很多家长因为孩子出现身体瘦弱、食欲不振、腹痛、磨牙等症状时,就认为孩子感染了寄生虫,要求医生开驱虫药给孩子服用。其实,“是药三分毒”,使用驱虫药仅是保护孩子不受寄生虫危害的最后环节,平时加强预防更加重要。围绕如何有效预防儿童寄生虫病,记者近日采访了桂城医院儿科医护人员。

## 寄生虫感染分为3种

“寄生虫感染是儿童时期比较常见的一种疾病,对孩子健康威胁比较大,轻的可能导致消化不良、营养不良,重的可能导致生长发育障碍。”桂城医院儿科护士长柯宇健介绍,儿童寄生虫感染多数发生于在农村生活、卫生习惯不好的孩子,但城市家庭也不能掉以轻心,因为一旦吃了不卫生或是变质食物,免疫力较低的孩子就容易感染寄生虫。

儿童寄生虫感染一般分为蛔虫病、蛲虫病和钩虫病。由于蛔虫卵可在泥土中存活时间较长,当孩子玩泥土或在地上爬玩时,如果沾上虫卵后吮手或吃东西时没洗手,就可能将其吃入腹中,感染蛔虫。此外,生吃的瓜果蔬菜没洗净,如沾有虫卵也会让孩子患病。

蛔虫病感染又分蛔虫幼虫感染和蛔虫成虫感染。若是蛔虫幼虫轻度感染,儿童可能会出现咳嗽、咳痰、痰中带血丝或哮喘等症状,但肺部体征不是很明显;若是蛔虫幼虫重症感染,这些幼虫可能会侵入孩子的肝、脑、脾、肾、甲状腺和眼部,引起相应临床表现,如引起肝功能异常、视网膜炎、尿改变或者惊厥改变。而蛔虫成虫感染主要和寄生部位有关系,轻者没有症状。大量蛔虫感染可能会造成食欲不振,孩子多出现偏食、挑食,经常出现肚脐周围疼痛,但疼痛部位不是很剧烈,部分孩子还可能表现出明显烦躁。另外,儿童感染蛔虫还会出现磨牙,引起荨麻疹、哮喘等过敏症状,严重的可能导致营养不良,影响生长发育。

而蛲虫感染多见于肛周或者会阴部,表现为该处皮肤出现强烈瘙痒和睡眠不安,也可能伴有胃肠道激惹表现,如腹痛、恶心、食欲不振、失眠、夜里明显睡眠不安等症状。3岁以内孩子,如果卫生条件不好,很容易患上蛲虫病。

钩虫也是小儿中较常见的肠道寄生虫,钩虫病是由于人体皮肤直接接触钩虫幼虫而感染,通常是由儿童光着脚或赤身坐在地上而引起。钩虫病一般会引致贫血或消化道症状,如体重下降、营养不良或者严重贫血症状,个别患儿还可能出现明显腹痛。

## 预防感染更重要

对于2岁以上的儿童,如果是生活在寄生虫感染的高发地区,并且可能接触到虫卵,最好在医生指导下服用驱虫药物,一年一次为宜,最佳时间为秋季。

“孩子在夏季更容易因生吃瓜果蔬菜而误食虫卵,经过2到3个月后寄生虫集中在肠道。因此空腹服用驱虫药效果更佳,服药后多喝水、多吃富含膳食纤维的食物,加强肠道蠕动,促进排除虫体。”柯宇健提醒,“是药三分毒”,服用驱虫药常见不良反应包括头晕、呕吐、肝功能损害等,因此使用驱虫药需要有针对性,应当在具备寄生虫感染的接触史、临床表现及实验室检查的证据后,再遵医嘱治疗,而非一旦孩子出现身体瘦弱、食欲不振、腹痛、磨牙等就主观判断孩子存在寄生虫感染。

文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 钟恬

# 环保篇—— 底漆房未密闭作业 涉事公司被罚款

日前,佛山市生态环境局南海分局执法人员到某家居用品有限公司检查,发现该公司的一个底漆房正在喷漆,但未进行密闭,且配套的UV光解设备无法正常运行。

该公司违反了《中华人民共和国大气污染防治法》的规定。依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零八条第一项:产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动,未在密闭空间或者设备中进行,未按照规定安装、使用污染防治设施,或者未采取减少废气排放措施的,由县级以上人民政府生态环境主管部门责令改正,处二万元以上二十万元以下的罚款;拒不改正的,责令停产整治。

结合该公司进行登报公开道歉的情况,同时根据《广东省生态环境行政处罚自由裁量权规定》《广东省生态环境违法行为行政处罚罚款

## 相关链接

6月4日至6月5日,佛山市生态环境局南海分局、南海区普法办举行“共建清洁美丽世界”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海桂城 Guicheng

加强免疫 多一针  
持续抗疫 强一分



“加强免疫”指按照常规程序完成疫苗接种后,根据保护效果消退的情况进行补充接种,从而保持人体对相应疾病的免疫力。换句话说,加强免疫能够进一步增强我们对新冠病毒的免疫力,从而更好地保护我们健康。

扫码查看佛山市各区新冠病毒疫苗接种点,预约时请仔细看清楚接种点当天新冠病毒疫苗提供厂家及针次再行选择。



详情请关注南海桂城公众号

佛山市南海区桂城街道宣传文体旅游办公室  
佛山市南海区桂城街道卫生健康办公室